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در قسمت اول تا چهارم مقاله، با سير تكاملى كش� فرمول اعداد
اول و نتايج آن كه از اساسى*ترين آن*ها حل معادله*هاى سيال مرتبه*ى

n١ام است، آشنا شديد. اكنون آخرين قسمت مقاله، از كتاب مرجع

به*صورت چكيده ارائه مى*شود. براى اطلاع بيـش*تـر از عـنـاويـن و
 مراجعه٢موضوعات كتاب مذكور به سايت كاش� فرمول اعداد اول

كنيد.

حل معادله�هاى سيال با قواى غيرمتشابه (برابرى�هاى چندگانه)
 عددهـايـىpk،… وp1،  p2  در معادله*ى عمـومـى زيـر، اگـر 

kمتمايز باشند، براى معادله مى*توان يك سلسله جواب عمومى بـا 

پارامتر ارائه داد:
  (p1 ≠ p2 ≠ p2 ≠L≠ pk )

)١(  X1
p1 + X2

p1 +L+Xk
p1 = Y1

p2 + Y2
p2 +L+Yk

p2

           =L= Z1
pk + Z2

pk +L+Zk
pk

 كافى١براى تعيين يك سلسله جواب عمومى براى مـعـادلـه*ى 
است، آن را با اتحاد زير مقايسه كنيم:

)٢(

  (a1
p2p3Lpk )p1 + (a2

p2p3Lpk )p1 +L+(ak
p2p3Lpk )p1 =

  (a1
p1p3Lpk )p2 + (a2

p1p3Lpk )p2 +L+(ak
p1p3Lpk )p2 =L

  (a1
p1p2Lpk−1 )pk + (a2

p1p2Lpk−1 )pk +L+(ak
p1p2Lpk−1 )pk
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، يك سلسله جواب عمومى با٢ با اتحاد١از مقايسه*ى معادله*ى
k حاصل مى*شود:١ پارامتر دل*خواه براى معادله*ى 

  

(3)

X1 = a1
p2p3Lpk , X2 = a2

p2p3Lpk ,L, Xk = ak
p2p3Lpk

Y1 = a1
p1p3Lpk , Y2 = a2

p1p3Lpk ,L, Yk = ak
p1p3Lpk

.............................................................

.............................................................

Z1 = a1
p1p2Lpk−1, Z2 = a2

p1p2Lpk−1,L, Zk = ak
p1p2Lpk−1

: يك سلسله جـواب عـمـومـى مـعـادلـه*ى زيـر را بـيـابـيـدمثـال
(m ≠ n ≠ p ≠ q):

)٣(   X1
m + X2

m = Y1
n + Y2

n = Z1
p + Z2

p = T1
q + T2

q

 كافى٣: براى تعيين يك سلسله جواب عمومى مـعـادلـه*ىحل
است آن را با اتحاد زير مقايسه كنيم:

)٤( anpq( )m
+ bnpq( )m

= ampq( )n
+ bmpq( )n

= amnq( )p
+ bmnq( )p

= amnp( )q
+ bmnp( )q

، بلافاصله يك سلـسـلـه از٤ با اتحـاد٣از مقايسه*ى مـعـادلـه*ى
 نتيجه مى*شود:٣جواب*هاى معادله*ى

  X1 = anpq  ,  X2 = bnpq  ,  Y1 = ampq  ,  Y2 = bmpq  ,

  Z1 = amnq  ,  Z2 = bmnq  ,  T1 = amnp  ,  T2 = bmnp

m: با شـرط مثـال ≠ nيك سلسله از جواب*هـاى عـمـومـى ،
معادله*ى زير را تعيين كنيد:

)٥(  X1
m + X2

m + X3
m = Y1

n + Y2
n + Y3

n

 را با اتحاد زير مقايسه كنيم:٥ كافى است معادله*ىحل:
)٦( m ≠ n:  (an )m + (bn )m + (cn )m

= (am )n + (bm )n + (cm )n

، يك سلسله از جواب*هـاى٦ با اتحـاد٥از مقايسه*ى معادلـه*ى
عمومى معادله حاصل مى*شود:

  X1 = an  ,  X2 = bn  ,  X3 = cn  ,  Y1 = am  ,

  Y2 = bm   ,  Y3 = cm

m: با شرط مثال ≠ n ≠ pيك سلسله از جواب*هاى عمومى ،
معادله*ى زير را بيابيد:

)٧(  X1
m + X2

m + X3
m + X4

m = Y1
n + Y2

n + Y3
n + Y4

n

                 = Z1
p + Z2

p + Z3
p + Z4

p

 را با اتحاد زير مقايسه كنيم:٧ كافى است معادله*ى حل:
)٨( (anp )m + (bnp )m + (cnp )m + (dnp )m

 = (amp )n + (bmp )n + (cmp )n + (dmp )n

= (amn )p + (bmn )p + (cmn )p + (dmn )p

، يك سلسله از جواب*هـاى٨ با اتحـاد*٧از مقايسه*ى معادلـه*ى
عمومى معادله حاصل مى*شود:

  X1 = anp  ,  X2 = bnp  ,  X3 = cnp  ,  X4 = dnp  ,

  Y1 = amp  ,  Y2 = bmp  ,  Y3 = cmp  ,  Y4 = dmp  ,

  Z1 = amn  ,  Z2 = bmn  ,  Z3 = cmn  ,  Z4 = dmn

 معادله*ى زير را از نظر داشتن يا نداشتن جـواب بـررسـىمثال:
كنيد:
)٩(  X1

1384 + X2
1384 = Y1

173 + Y2
173

                 = Z1
8 + Z2

8 = T1
4 + T2

4 = U1
2 + U2

2

 ابتدا كوچك*ترين مضرب مشترك بين قواى معادله را تعيينحل:
مى*كنيم:

  1384 = 23 ×173 = 4 × 346 = 2 × 692

  1384,173[ ] = 1384  ,  1384,8[ ] = 1384

با توجه به اين*كه كوچك*ترين مضرب مشترك بين قواى معادله،
 است، اتحاد زير را مى*توان نوشت:١٣٨٤عدد 

)١٠(  (a)1384 + (b)1384 = (a8 )173 + (b8 )173

  = (a173 )8 + (b173 )8 = (a346 )4 + (b346 )4

  = (a692 )2 + (b692 )2

، يك سلسله جواب عمومى١٠ با اتحاد*٩از مقايسه*ى معادله*ى 
 حاصل مى*شود:٩با دو پارامتر دل*خواه براى معادله*ى 

  X1 = a  ,  X2 = b  ,  Y1 = a8  ,  Y2 = b8  ,  Z1 = a173  ,

  Z2 = b173  , T1 = a346  ,  T2 = b346  ,  U1 = a692  ,

  U2 = b692

 معادله*ى زير را از نظر داشتن يا نداشتن جـواب بـررسـىمثال:
كنيد:
)١٣(  X1

30!+1 + X2
30!+1 = Y1

31 + Y2
31

، مى*توان نوشتH.M و اتحاد ويلسن با توجه به قضيه*ى حل:
)⎣ :): قسمت درست عدد⎦

  
p = 31:  (p −1)!+1= p 1+ 2

(p −1)!+1
2p

⎢

⎣
⎢

⎥

⎦
⎥

⎛

⎝⎜
⎞

⎠⎟

                         
  
= 31 1+ 2

30!+1
62

⎢
⎣⎢

⎥
⎦⎥

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

بنابراين:
  30!+1, 31[ ] = 30!+1

پس اين اتحاد برقرار است:
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(a)30!+1 + (b)30!+1 = a
1+2

30!+1

62
⎢
⎣⎢

⎥
⎦⎥

⎛

⎝
⎜⎜

⎞

⎠
⎟⎟

31

+ b
1+2

30!+1

62
⎢
⎣⎢

⎥
⎦⎥

⎛

⎝
⎜⎜

⎞

⎠
⎟⎟

31

، يك سلسله جواب عمومى١٤ با اتحاد١٣از مقايسه*ى معادله*ى
معادله حاصل مى*شود:

  X1 = a  ,  X2 = b  ,  Y1 = a
1+2

30!+1

62
⎢
⎣⎢

⎥
⎦⎥  ,  Y2 = b

1+2
30!+1

62
⎢
⎣⎢

⎥
⎦⎥

 را در رابطه با حل معادله*هاىH.Mدر اين*جا، قضيه*ى اساسى 
سيال با قواى غيرمتشابه (برابرى*هاى چندگانه) ارائه مى*دهيم.

،p1   معادله*ى عمومى زيـر، بـا فـرض*ايـن*كـه :H.Mقضيـه�ى 
  p2،…،pkعددهايى متمايز باشند، هميشـه داراى جـواب اسـت 

  (p1 ≠ p2 ≠ p3 ≠Lpk ):

  X1
p1 + X2

p1 +L+Xk
p1 = Y1

p2 + Y2
p2 +L+Yk

p2

  =L= Z1
pk + Z2

pk +L+Zk
pk

 Èd?¹c?ÄÅq¹u×ð Êu�U	H.M‰U?O?Ý ÈU¼Åt�œUF� È«dÐ 
tÐUA²� È«u	

 راkمعادله*ى سيال با قواى متشابه به*صورت عمومى با انديـس 
در نظر مى*گيريم:

)١(  X1
n + X2

n +L+Xk
n = Xk +1

n

k)  اين معادله به معادله*هايى با انديس  −1)N + kقابل تحويل 
است و از نظر داشتن يا نداشتن جواب، به اين*گونه معادله*ها وابسته
است و هيچ*گونه استقلالى ندارد. در صورتى*كه يكى از معادله*ها با

k)  انديس  −1)N + k نيز جواب١ جواب نداشته باشد، معادله*ى 
ندارد.

k  براى مثال، معادله*ى زير با انديس  =  را در نظر مى*گيريم:2
)٢(Xn + Yn = Zn

١ در حالت عمومى به معادله*هاى ٢نشان مى*دهيم كه معادله*ى
قابل تحويل است و از نظر داشتن يا نداشتن جواب به اين معادله*هـا

وابسته است.
 را به*صـورت٢براى اثبات اين مطلـب كـافـى اسـت مـعـادلـه*ى 

Yn = Zn − Xnبنويسيم، دو طرف اين معادله را در عبـارت زيـر 
 بنويسيم:١ضرب كنيم و سپس آن را به*صورت 

  (Zk −2)n + (Zk −3X)n +L+(ZXk −3 )n + (Xk −2)n

پس از انجام عمليات لازم به برابرى زير مى*رسيم:
)٣(   (Xk −1)n + (Xk −2Y)n + (Xk −3YZ)n

  + (Xk −4YZ2)n +L+(YZk −2)n = (Zk −1)n

، حكم مسلم زير كه حكمى اصلى و اساسى در رابطه٣از برابرى
 است، نتيجه مى*شود.٢با تحويل*پذيرى معادله*ى

 در حالت عمومى، خاصـيـت٢معادله*ى: H.Mحكم اساسـى 

 را دارد.١تحويل*پذيرى به حالت خاص هر معادله از معادله*هاى 
 قابل تعميم است و به سادگى، حكمH.M: حكم اساسى تبصره

زير نيز نتيجه مى*شود.
 در حـالـت٢مـعـادلـه*ى :H.Mحـكـم اسـاسـى تـعـمـيـم يـافـتــه�ى 

عمومـى، خـاصـيـت تـحـويـل*پـذيـرى بـه حـالـت خـاص هـريـك از
معادله*هاى عمومى زير را دارد:

)٤(  X1
n + X2

n + X3
n +L+Xk

n = Y1
n + Y2

n +L+Ys
n

 در واقع شامل همه ى معادله*هاى قواى متشابه٤: معادله*ىتوجه
 از نظر داشتن يا نداشتن جواب،٢مى*شود و بديهى است كه معادله*ى 

 وابسته است و اين واقعيت به قضاياى زيـر٤به معادله*هاى عمومـى 
نيز منجر مى*شود.

طبيعىn به ازاى هر ٢ اگر معادله*ى:H.Mقضيه�ى اساسى اول 
 براى همان٤جواب داشته باشد، آن*گاه همه*ى معادله*ى قواى متشابه

n.داراى جواب هستند 
 به٤ اگر يكى از معادله*هاى عمومى:H.Mقضيه�ى اساسى دوم 

n نيز براى همان ٢طبيعى جواب نداشته باشد، معادله*ى nازاى هر 

داراى جواب نيست.
n   براى هـر ٢: مى*دانيم معادله*ى نكته ≥  جوابى به جز صفر3

ندارد (قضيه يا در اصل حكم بزرگ*فـرمـا). بـديـهـى اسـت كـه اگـر
 طبيعى لااقل يك جواب خاص داشته باشد،n براى هر ٢معادله*ى 

 نيز براى همان توان داراى جـواب٤همه*ى معادلات قواى متشـابـه 
n   به ازاى ٢هستند. از آن*جا كه معادله*ى  =  داراى جواب عمومى2

n   نيز به ازاى ٤است، معادله*هاى  =  داراى جواب*اند. در اين*جا2
* بى*نهايت شرايط لازم وجود٢معلوم مى*شود كه براى حل معادله*ى*

 بايد داراى جـواب٤دارد، يعنى همه*ى معادله*هاى قـواى مـتـشـابـه 
 را در٢باشند. همين واقعيت امكان وجود جواب بـراى مـعـادلـه*ى

n  حالت  ≥  به صفر مى*رساند.3
 درH.Mدر اين*جا براى نشان دادن كاربرد قانون تحويل*پذيرى 

حل معادله*هاى قواى متشابه كافى است به بررسى معادلـه*هـاى زيـر
بپردازيم:

  I)  X1
2 + X2

2+L+Xk
2 = Xk +1

2

  II)  X1
3 + X2

3 +L+X2k +1
3 = X2k +2

3

  III)  X1
3 + X2

3 +L+X3k +1 = X3k +2
3

  IV)  X1
4 + X2

4 +L+X2s+1
4 = X2s+2

4

  V)  X1
5 + X2

5 +L+X3 t +1
5 = X3 t +2

5

براى بررسى معادله*هاى فوق از نظر وجود يا نبود جواب، كافى
است يك جواب خاص براى هريك از معادله*ها ارائه دهيم.

  I)  a1
2 + b1

2 = c1
2  ;  a1 = 3  ,  b1 = 4  ,  c1 = 5  :  32 + 42 = 52

  b1
2 = c1

2 − a1
2  ;

 
  
b1

2 (c1
2)k −1 + (c1

2)k −2a1
2+L(a1

2)k −1( ) = (c1
2)k − (a1

2)k
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a1  ، معادله*ى H.Mبا توجه به قانون تحويل*پذيرى 
2 + b1

2 = c1
2

به معادله*ى زير تحويل مى*شود:
)١(

  (a1
k )2 + (b1c1

k −1)2 + (a1b1c1
k −2)2+L+(b1a1

k −1)2 = (c1
k )2

، يك دسته جواب عمومى براى١ با اتحادIاز مقايسه*ى معادله*ى
آن حاصل مى*شود:

  X1 = a1
k  ,  X2 = b1c1

k −1  ,  X3 = a1b1c1
k −2  ,L,

  Xk = b1a1
k −1  ,  Xk +1 = c1

k

a1  در صـورتــى*كــه  = u2 − v2،  b1 = 2uv و   c1 = u2 + v2

 حاصل مى*شود:Iاختيار شوند، يك سلسله جواب عمومى معادله*ى

  
(u2 − v2)k( )2

+ (2uv)(u2 + v2)k −1( )2

  
+L+ (2uv)(u2 − v2)k −1( )2

= (u2 + v2)k( )2

  X1 = (u2 − v2)k  ,  X2 = (2uv)(u2 + v2)k −1,L,

  Xk = (2uv)(u2 − v2)k −1, Xk +1 = (u2 + v2)k

 نيز چنين است:Iيك جواب عددى خاص معادله*ى

  X1 = 3k  ,  X2 = 4 × 5k −1  ,  X3 = 3 × 4 × 5k −2,L,

  Xk = 4 × 3k −1  ,  Xk +1 = 5k

  II)  a2
3 + b2

3 + c2
3 = d2

3  ;  a2 = 3  ,  b2 = 4  ,  c2 = 5  ,

  d2 = 6  :  33 + 43 + 53 = 63

  b2
3 + c2

3 = d2
3 − a2

3  ,

  
(b2

3 + c2
3 ) (d2

3 )k −1 + (d2
3 )k −2(a2

3 )+L+(a2
3 )k −1( )

  = (d2
3 )k − (a2

3 )k

 مــعــادلــه*ىH.Mبــا تــوجــه بــه قــانــون تــحــويــل*پــذيـــرى 

  a2
3 + b2

3 + c2
3 = d2

 به معادله*ى زير تحويل مى*شود:3
   (a2

k )3 + (b2d2
k −1)3 + (c2d2

k −1)3 + (b2a2d2
k −2)3

)٢(  + (c2a2d2
k −2)3 +L+(c2a2

k −1)3 = (d2
k )3

، يك دسته جواب عمومى براى٢ و اتحادIIاز مقايسه*ى معادله*ى 
آن حاصل مى*شود:

  X1 = a2
k  ,  X2 = b2d2

k −1  ,  X3 = c2d2
k −1  ,L,

  X2k +1 = c2a2
k −1  ,  X2k +2 = d2

k

 نيز چنين است:IIيك جواب عددى براى معادله*ى

  X1 = 3k  ,  X2 = 4 × 6k −1  ,  X3 = 5 × 6k −1  ,L,

  X2k +1 = 5 × 3k −1  ,  X2k +2 = 6k

 را برحسب دو پارامتر دل*خواهd2   وa2 ،  b2،  c2  در صورتى*كه 
در نظر بگيريم:

  

a2 = 20u2 +10uv − 3v2

b2 = 12u2 −10uv − 5v2

c2 = 16u2 + 8uv + 6v2

d2 = 42u2 + 7uv + 4v2

 حاصل مى*شود:IIيك سلسله جواب عمومى معادله*ى

  X1 = (20u2 +10uv − 3v2)k

  X2 = (12u2 −10uv − 5v2)(42u2 + 7uv + 4v2)k −1,

  L,  X2k +1 = (16u2 + 8uv + 6v2)(20u2 +10uv − 3v2)k −1,

  X2k +2 = (42u2 + 7uv + 4v2)k

: با تعويض متغيرها مى*توان به دسته جواب*هاى جديدترىتوجه
رسيد.

  III)  a3
3 + b3

3 + c3
3 + d3

3 = h3
3  ;

  a3 = 1 ,  b3 = 5  ,  c3 = 4  ,  d3 = 12  ,  h3 = 13:

  13 + 53 + 43 +123 = 133

  b3
3 + c3

3 + d3
3 = h3

3 − a3
3  ;

  
(b3

3 + c3
3 + d3

3 ) (h3
3 )k −1 + (h3

3 )k −2(a3
3 )+L+(a3

3 )k −1( )
  = (h3

3 )k − (a3
3 )k

، مــعــادلــه*ىH.Mبـا تــوجــه بــه قــانــون تــحــويــل*پــذيــرى 

  a3
3 + b3

3 + c3
3 + d3

3 = h3
 به معادله*ى زير تحويل مى*شود:3

   (a3
k )3 + (b3h3

k −1)3 + (c3h3
k −1)3 + (d3h3

k −1)3

)٣(  +L+(d3a3
k −1)3 = (h3

k )3

، يك دسته جواب عمومى براى٣ و اتحادIIIاز مقايسه*ى معادله*ى
آن حاصل مى*شود:

  X1 = a3
k  ,  X2 = b3h3

k −1  ,  X3 = c3h3
k −1  ,

  X4 = d3h3
k −1  ,L,  X3k +1 = d3a3

k −1  ,  X3k +2 = h3
k

 نيز چنين است:IIIيك جواب عددى براى معادله*ى

  X1 = 1 ,  X2 = 5 ×13k −1  ,  X3 = 4 ×13k −1  ,

  X4 = 12 ×13k −1  ,L,  X3k +1 = 12  ,  X3k +2 = 13k

  IV)  a4
4 + b4

4 + c4
4 = d4

4  ;  a4 = 95800 ,

  b4 = 217519  ,  c4 = 414560 ,  d4 = 422481 :

  (95800)4 + (217519)4 + (414560)4 = (422481)4

  b4
4 + c4

4 = d4
4 − a4

4  ,
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(b4

4 + c4
4 ) (d4

4 )k −1 + (d4
4 )k −2(a4

4 )+L+(a4
4 )k −1( )

  = (d4
4 )k − (a4

4 )k

، مــعــادلــه*ىH.Mبـا تــوجــه بــه قــانــون تــحــويــل*پــذيــرى 

  a4
4 + b4

4 + c4
4 = d4

 به معادله*ى زير تحويل مى*شود:4
)٤(

  (a4
k )4 + (b4d4

k −1)4 + (c4d4
k −1)4 +L+(c4a4

k −1)4 = (d4
k )4

، يك دسته جواب عمومـى٤ و اتحـادIVاز مقايسه*ى معادلـه*ى 
براى آن حاصل مى*شود:

  X1 = a4
k  ,  X2 = b4d4

k −1  ,  X3 = c4d4
k −1  ,L,

  X2s+1 = c4a4
k −1  ,  X2s+2 = d4

k

 نيز چنين است:IVيك جواب عددى براى معادله*ى

  X1 = (95800)k  ,  X2 = (217519)(422481)k −1  ,

  X3 = (414560)(422481)k −1  ,L,

  X2s+1 = (414560)(95800)k −1  ,  X2s+2 = (422481)k

  V)  a5
5 + b5

5 + c5
5 + d5

5 = h5
5  ;  a5 = 27  ,  b5 = 84

  c5 = 110 ,  d5 = 133  ,  h5 = 144  :

  (27)5 + (84)5 + (110)5 + (133)5 = (144)5

  b5
5 + c5

5 + d5
5 = h5

5 − a5
5  ,

  
(b5

5 + c5
5 + d5

5 ) (h5
5 )k −1 + (h5

5 )k −2(a5
5 )+L+(a5

5 )k −1( )
  = (h5

5 )k − (a5
5 )k

، مــعــادلــه*ىH.Mبـا تــوجــه بــه قــانــون تــحــويــل*پــذيــرى 

  a5
5 + b5

5 + c5
5 + d5

5 = h5
 به معادله*ى زير تحويل مى*شود:5

)٥(

  (a5
k )5 + (b5h5

k −1)5 + (c5h5
k −1)5 +L+(d5a5

k −1)5 = (h5
k )5

، يك دسته جواب خاص براى٥ و اتحاد*Vاز مقايسه*ى معادله*ى 
آن حاصل مى*شود:

  X1 = (27)k  ,  X2 = (84)(144)k −1  ,  X3 = (110)(144)k −1,

  L,  X3 t +1 = (133)(27)k −1  ,  X3 t +2 = (144)k

 اگر معادله*ى زير داراى يك جواب خاص:H.Mقضيه�ى نهايى 
يا عمومى باشد:

)١(  x1
n + x2

n + x3
n +L+xk

n = xk +1
n

) داراىH.Mآن*گاه معادله*ى زير (با توجه به قانون تحويل*پذيرى 
,k)  دسته جواب*هاى خاص يا عمومى است  N ∈|N  ,  k ≥ 2):

)٢(  X1
n + X2

n + X3
n +L+X(k −1)N+1

n = X(k −1)N+2
n

 اثبات اين قضيه را با استفاده از قانون تحويل*پذيرى انجامبرهان:
مى*دهيم.

را خصوصى يا عمومى١در صورتى*كه يك دسته جواب معادله*ى 
بدانيم، با در دست داشتن جواب و جاى*گزينى آن در معادله، به اين

برابرى بديهى مى*رسيم:
)٣(   a1

n + a2
n + a3

n +L+ak
n = ak +1

n

  a2
n + a3

n +L+ak
n = ak +1

n − a1
n

  
(a2

n + a3
n +L+ak

n ) (ak +1
n )k −1 + (ak +1

n )k −2(a1
n )+L+(a1

n )k −1( )
  = (ak +1

n )k − (a1
n )k

 به معادله*ى٣، معادلـه*ى H.Mبا توجه به قانون تحويل*پـذيـرى 
زير تحويل مى*شود:

)٤(
   (a1

k )n + (a2ak +1
k −1)n + (a3ak +1

k −1)n +L+(aka1
k −1)n = (ak +1

k )n

، يك دسته جواب خاص براى٤ با اتحاد٢از مقايسه*ى معادله*ى
آن حاصل مى*شود:

  X1 = a1
k  ,  X2 = a2ak +1

k −1  ,L, X(k −1)N+1 = aka1
k −1  ,

  X(k −1)N+2 = ak +1
k

 كاملH.Mدر اين*جا با دسته جواب فوق، برهان قضيه*ى نهايى 
مى*شود.

∫s¹dLð
 نشان دهيد، معادله*هاى زير به ازاىH.Mبا قانون تحويل*پذيرى 

»  n = 2, »داراى جواب هستند:3,4,5
)١(  X1

n + X2
n + X3

n + X4
n + X5

n + X6
n + X7

n = X8
n

)٢(  X1
n + X2

n +L+X7
n = Y1

n + Y2
n + Y3

n +L+Y7
n

 كافى است با قانون١براى تعيين جوابى براى معادله*ىراهنمايى: 
، اتحادهاى عـددى زيـر را بـه حـالـت خـاصH.Mتحـويـل*پـذيـرى 

كافى٢ تحويل دهيم. (براى تعيين جوابى براى معـادلـه*ى١معادله*ى
است از تعويض نقش اعداد استفاده كنيم):

2  و    
2 + 32 + 62 = 72  ,  33 + 43 + 53 = 63

  (95800)4 + (217519)4 + (414560)4 = (422481)4

  (27)5 + (84)5 + (110)5 + (133)5 = (144)5

براى مثال، پس از تحويل، به اتحاد عددى زير مى*رسيم:
  (729)5 + (12096)5 + (15840)5

  +(19152)5 + (2268)5 + (2970)5 + (3591)5 = (20736)5
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